



## 国寿保险人成长为驻村第一书记的故事

# 高成伟:扎实扶贫 为爱转身

从一名国寿保险人到成长为一名合格的扶贫驻村干部,这背后的路到底有多远?

中国人寿济南市分公司驻村第一书记高成伟用实际行动告诉大家,只要扎根下根,播下爱,其实,这种转换并不难;只要踏实干,肯流汗,这条路也并不远。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 闫明 通讯员 徐钢

济南市济阳区仁风镇张辛村位居济南东北方向,距济南城区大约近两个小时的车程,是个省级贫困村,其中建档立卡贫困户7户,多为因病因残致贫,通过近几年各方努力,已经达到了脱贫标准,但防止脱贫户返贫是今年扶贫工作的重点。

去年11月7日,高成伟作为中国人寿济南分公司“市派第一书记”到张辛村开始为期2年的脱产扶贫工作。近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者驱车至张辛村对高成伟的驻村工作进行了采访,听他讲述扶贫背后的故事。

### “亮出党员身份”—— 坚持以党建统筹脱贫攻坚

“从一个保险从业者到贫困村的第一书记,角色的转变还是比较大的”,高成伟回顾来村里的8个月的工作感慨良多。

作为张辛村的第三任驻村第一书记,如何尽快地团结村两委,帮助村民一起走上一条可持续的发展之路,是初到张辛村时高成伟日思夜想的问题。

很快,他就确定了发挥“党建引领”的思路,首先要和村两委一起先把党建工作做好。为发挥党员的带头作用,今年1月份,高成伟就通过党员户挂牌的形式组织实施了“亮出党员身份”的活动。结合张辛村的实际情况,高成伟建立了张辛村主题党日学习规范,制定了《张辛村党员量化积分管理办法的补充规定》,采用党员量化积分、送学上门等现代化科学管理方式对党员进行教育、管理、监督和服务。

“党建从来不是口号”,结合党建,通过

发挥党员的模范带头作用,让村民过上好日子,这才是党建工作的目标和方向。高成伟这样对记者说。

### 用好闲置“大拱棚”—— 积极打造产业扶贫新业态

长期以来,张辛村农作物品种单一、收益低,种植小麦、玉米两季农作物每亩每年净收益仅为1000余元,在2017年,村里利用财政扶贫资金建了15个大拱棚,但有8个一直闲置没用。

2019年11月高成伟到岗后,发现仁风镇很多村利用大棚种植富硒西瓜已经形成产业链,高成伟与村两委积极探索扶贫大拱棚项目的运作模式。他们先后到商河、大桥镇、惠民等地进行考察,并结合张辛村土壤实际情况,最终经村两委决定种植“新拳王”精品西瓜。

在西瓜种植过程中,高成伟也是充分调动党员群众的积极性,两委干部带头上阵,村中的党员、公益岗、贫困户也主动参与到种植工作中。

今年5月30日,在西瓜开花的季节,高成伟牵头举办了“济南国寿·济阳仁风张辛村扶贫共建欢乐瓜田亲子一日游”活动。“欢乐瓜田”项目采用认购命名、线上陪伴的模式,运用微信、抖音短视频等渠道跟踪拍摄西瓜“长成记”,还没成熟,部分瓜秧上的西瓜就已经预售了出去。

历时两个月的精心种植,新拳王西瓜实现了大丰收。高成伟通过与山东广播电视台乡村广播频道“第一书记朋友圈”栏目合作现场直播带货,联系济南几大企业进行团购活动,合计销售西瓜一万余斤。济南国寿作为“第一书记”的派出单位,通过工会

统一订购5000余斤西瓜作为员工夏季消暑福利进行发放,8个大棚的西瓜如期售罄,所有收入用于改善村居环境、提高村民生活水平。

### “一个都不能少”—— 让扶贫政策温暖到每个贫困户

第一书记的一个很重要的工作是确保国家的各项扶贫政策落实到位,奔小康的路上,力求一个村民都不能少。

贫困户张怀人的老伴已经80多岁,常年瘫痪在床,家里还有一个身有残疾的儿子,高成伟在走访中看到瘫痪在床的老人连晒太阳都困难,就立刻联系济阳区残联为她申请了一张护理床,并亲自安排送到家中协助安装好。

贫困户徐振美常年患有高血压,高成伟就帮她申请了慢性病帮扶补助,可以免费领用高血压治疗药品。

在雨季来临之前,高成伟逐一详细了解了每个贫困户家的房屋安全情况,对于漏雨的房屋及时上报至镇建委,争取资金尽快进行修缮。

现在,村里每户贫困户的情况高成伟都了然于胸;抬脚就进门,是高成伟贫困户走访的工作常态。

### 扶智又扶志—— 扶贫路上授之以鱼不如授之以渔

高成伟说,我们就是要把扶志和扶智放到精准扶贫的重要位置,通过走出去开拓眼界,精准地解决贫困群众内生动力不足的主体性问题,包括思想观念的精神脱贫和知识技术的能力脱贫。

高成伟和几位其他村的第一书记到任后,确立了一个基本的工作思路:用好“第一书记”平台,抱团取暖、组团发展。

2020年6月4日,高成伟组织张辛村相关人员到济阳垛石镇小李家村、柳家村,围

绕党建、扶贫产业、集体产业发展进行学习交流。6月10日,高成伟一行又赴莱芜区方下镇、钢城区颜庄镇、莱芜高新区鹏泉街道的6个先进村学习交流。通过实地学习交流分析,总结出了乡村振兴的四个要素,进一步提高了思想认识,拓宽了工作思路。

从不谙农事到让村民心服口服,凭着身上的那股不服输、真心想干事的劲头,第一书记高成伟成了进入角色快、工作开展快、农村工作能力提升快的“三快”先生。

### 发挥“背后”的力量—— 依托后援,筑牢脱贫根基

高成伟当然不是一个人在奋斗。作为“第一书记”的派出单位,中国人寿济南市分公司高度重视、大力支持高成伟的工作。

在高成伟入村的这8个月,山东国寿党委班子成员多次赴张辛村进行实地调研帮扶。2020年1月13日,济南国寿党委委员、副总经理伍盼澍、张建与高成伟一同走访张辛村贫困户。2020年4月9日,高成伟协调组织召开了“济南国寿——仁风镇张辛村”扶贫专项座谈暨银龄安康保险捐赠仪式,济南市公司相关领导及镇、村领导参加会议。

济南国寿向仁风镇捐赠银龄安康保额1050万元,对于村里自费购买银龄安康保险的投保人,公司再捐资一份,让他们拥有两份保障。除了捐赠银龄安康,济南国寿还给镇上包括82个自然村的所有组织干部捐赠了一份防疫保险。

2020年6月2日,山东国寿党委委员、纪委书记侯清英一行来到张辛村开展扶贫督导调研并召开专项座谈会。高成伟说:“济南国寿对第一书记的支持,除了资金上的支持,更多的是领导层的关心、关怀和工作思路上的指导支持”。

距离成伟两年的第一书记工作已经过去8个月了,从他的身上,很好地诠释了中国人寿“不言败不服输、知难而进永攀第一”的文化内涵。

### 财经资讯

光大云缴费服务项目突破9000项

## 便利金融服务 再添新场景

近日,海南全省的市民们会发现他们可以通过微信进行社保和医保的在线缴纳了;太原市新购房的市民们可以直接在线上缴纳住宅专项维修金;青海省事业单位的招聘报名缴费全流程全部在小程序完成;山东烟台的治安罚没收款可以直接在APP端扫码进行……

这一项项“非接触式”便民服务实现的背后,正是光大云缴费的身影。光大云缴费作为光大集团及光大银行践行便民服务和普惠金融的重要业务名品,正不断提升“生活、企业、政务”生态场景的赋能水平,用实际行动利企便民,在抓细落实“云上民生工程”建设上永不停步,始终保持中国最大开放缴费平台优势。

截至目前,光大云缴费服务项目已涵盖水、电、燃、有线电视、财政非税、社保、交通罚没、医疗、教育等20大类,服务项目突破9000项。近三年累计服务用户5.8亿户,2020年以来服务用户已突破3亿户,缴费笔数突破10亿笔。

同时,全面拓展政务云、社保云、交通云、医疗云、教育云、物业云等行业云缴费服务。其中,云缴费财政非税服务已覆盖全国27个省,社保代收覆盖全国18个省,交通罚没覆盖全国17个省,本年新增各项政务类缴费服务22项。

## 八菱科技问题不断,股民可索赔

### 谈股论金

2020年8月8日,八菱科技(002592)公告再次延期回复深圳证券交易所问询函。此前,八菱科技于8月6日晚公告,因涉嫌信息披露违法违规被中国证监会广西监管局立案调查;8月1日发布《关于子公司违规对外担保事项的进展公告》,6月2日发布《关于子公司违规对外担保的风险提示公告》。

公开资料显示,八菱科技自2019年下半年以来,公司及相关责任人接连收到问

询函、关注函、警示函、立案调查通知书、股东及子公司法定代表人王安祥甚至因非经营性资金占用、违规担保等行为,被采取责令改正措施。据证券维权律师沈涛介绍,八菱科技公告被证监会调查后,已经有大量股民通过微信gupiao183维权平台登记维权。如证监会最终认定八菱科技信息披露违法,符合条件的股民可依法要求其赔偿损失。

据悉,八菱科技2019年以9.08亿元对价获得北京弘润天源基因生物技术有限公司(北京弘天)51%股权,收购对手方为王安祥,北京弘润天源基因生物技术有限公司(海南弘天)为北京弘天全资子公司。

收购完成后,经王安祥安排,海南弘天在未履行审批手续的情况下,私自将存放于广州银行的共计4.66亿元存款用于为阜港能源科技有限公司提供质押担保,八菱科技对上述担保未依法披露。据推测,八菱科技被证监会调查很有可能与上述违规担保事项有关。

据沈涛律师介绍,信息披露违法,是严重侵害投资者利益的行为,根据相关法律规定,八菱科技及相关责任人应赔偿投资者损失。初步判断,在2019年10月31日至2020年5月22日买入八菱科技,并在2020年5月22日收盘时持有八菱科技的股民可以要求赔偿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张顿



## 八菱科技问题不断,股民可索赔

### 谈股论金

2020年8月8日,八菱科技(002592)公告再次延期回复深圳证券交易所问询函。此前,八菱科技于8月6日晚公告,因涉嫌信息披露违法违规被中国证监会广西监管局立案调查;8月1日发布《关于子公司违规对外担保事项的进展公告》,6月2日发布《关于子公司违规对外担保的风险提示公告》。

公开资料显示,八菱科技自2019年下半年以来,公司及相关责任人接连收到问

询函、关注函、警示函、立案调查通知书、股东及子公司法定代表人王安祥甚至因非经营性资金占用、违规担保等行为,被采取责令改正措施。据证券维权律师沈涛介绍,八菱科技公告被证监会调查后,已经有大量股民通过微信gupiao183维权平台登记维权。如证监会最终认定八菱科技信息披露违法,符合条件的股民可依法要求其赔偿损失。

据悉,八菱科技2019年以9.08亿元对价获得北京弘润天源基因生物技术有限公司(北京弘天)51%股权,收购对手方为王安祥,北京弘润天源基因生物技术有限公司(海南弘天)为北京弘天全资子公司。

收购完成后,经王安祥安排,海南弘天在未履行审批手续的情况下,私自将存放于广州银行的共计4.66亿元存款用于为阜港能源科技有限公司提供质押担保,八菱科技对上述担保未依法披露。据推测,八菱科技被证监会调查很有可能与上述违规担保事项有关。

据沈涛律师介绍,信息披露违法,是严重侵害投资者利益的行为,根据相关法律规定,八菱科技及相关责任人应赔偿投资者损失。初步判断,在2019年10月31日至2020年5月22日买入八菱科技,并在2020年5月22日收盘时持有八菱科技的股民可以要求赔偿。